
Domáćı úkoly ke cvičeńı č. 7

1. V euklidovském vektorovém prostoru E5 najděte ortogonálńı
projekce vektoru u = (1, 2, 3, 4, 5) do vektorových podpro-
stor̊u V a W zadaných jako lineárńı obaly ńıže uvedených
soubor̊u vektor̊u:

V = [(3, 3, 2, 1, 3), (5, 1, 4,−1, 1)],

W = [(1,−3, 4,−2, 2), (1, 5,−8,−2, 4), (1,−9, 16, 4,−4)].

(Doporučeńı: Ve druhém př́ıpadě najděte nejprve ortogonálńı
projekci vektoru u do ortogonálńıho doplňku W⊥ zadaného
vektorového podprostoru W v euklidovském prostoru E5.)

2. V obou následuj́ıćıch př́ıpadech jsou v euklidovském vekto-
rovém prostoru E4 dány př́ımka p a rovina ρ. Př́ımka p je
v obou př́ıpadech zadána prostřednictv́ım parametrického po-
pisu, zat́ımco rovina ρ je v prvńım př́ıpadě zadána rovněž
prostřednictv́ım parametrického popisu, kdežto v druhém
př́ıpadě je zadána implicitně pomoćı ńıže uvedené soustavy
lineárńıch rovnic:

(a) p : X = [3, 5, 7, 4] + r·(4,−2,−2, 1),

ρ : X = [4, 3, 9, 10] + s·(4, 1,−1,−1) + t·(4,−1, 1,−1).

(b) p : X = [1, 6, 2, 4] + r·(2,−1, 2,−2),

ρ : x1 + x2 − x3 + x4 = 11,
x1 + x2 + 3x3 + 3x4 = 57.

V obou př́ıpadech ověřte, že př́ımka p a rovina ρ jsou navzájem
mimoběžné, a tedy jsou úplně mimoběžné. Dále v obou př́ıpa-
dech zjistěte vzdálenost př́ımky p od roviny ρ v euklidovském
prostoru E4. Nakonec najděte př́ıčku těchto navzájem úplně
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mimoběžných podprostor̊u, tedy př́ımky p a roviny ρ, na ńıž
se realizuje vzdálenost př́ımky p od roviny ρ. To znamená,
najděte ty jednoznačně určené body C ∈ p a D ∈ ρ s vlast-
nost́ı, že délka úsečky CD je rovna vzdálenosti př́ımky p od
roviny ρ.

3. V euklidovském vektorovém prostoru E4 jsou prostřednictv́ım
parametrického popisu zadány dvě roviny

ρ : X = [2, 0,−1, 3] + s·(1,−2, 0, 1) + t·(2,−3,−2, 3),

η : X = [2,−1,−2, 9] + u·(3, 6, 6,−10) + v·(4, 5, 4,−8).

Ověřte, že roviny ρ a η jsou navzájem částečně mimoběžné.
Zjistěte vzdálenost roviny ρ od roviny η v prostoru E4.
(Doporučeńı: Vypočtěte nejprve př́ımo ortogonálńı projekci
vektoru spojuj́ıćıho rovinu ρ s rovinou η do ortogonálńıho
doplňku součtu zaměřeńı (Z(ρ) + Z(η))⊥ rovin ρ a η.)

4. V euklidovském vektorovém prostoru E4 jsou implicitně po-
moćı soustav lineárńıch rovnic zadány dvě roviny

ρ : x1 + x2 + x3 + x4 = 9,

x1 − x2 − x3 − 2x4 = 37,

η : x1 + 3x2 + 3x3 + 4x4 = 40,

x1 − 3x2 − 3x3 − 5x4 = 1.

Ověřte, že roviny ρ a η jsou navzájem rovnoběžné, ale niko-
liv totožné. Zjistěte vzdálenost roviny ρ od roviny η v eukli-
dovském prostoru E4.
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